

变“闲置包袱”为“发展资产”

株洲荷塘区 废弃老厂房 新晋网红地

湖南日报8月17日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 罗雨伦 吴晶婕)记者15日在株洲市荷塘区红旗广场附近看到,原株洲汽车齿轮厂老厂房被改造为“齿动·1958文创园”,引进17个文旅项目。“基础设施即将完工,今年底或明年初将对外开放。”运营该项目的负责人刘金鑫介绍,项目还未建成,就吸引不少年轻人前来“打卡”。

荷塘区将闲置资源盘活纳入全区文旅发展总体规划,将工业遗址、乡村闲置农房、废弃厂房等各类闲置资源统一纳入文旅项目库,针对不同类型闲置资源的特性,采取“保留原貌、植入新功能”活化路径,实现“闲置包袱”向“发展资产”转变。

在改造原株洲汽车齿轮厂时,保留15栋单体超800平方米厂房的桁架结构、闲置设备等工业印记,融入现代设计元素,聚合多元业态,构建“艺术+生活”多元业态矩阵,预计全

面运营后,日均客流量将突破5000人次,实现“工业记忆”与“消费活力”双向激活。

在改造仙霞岭片区中,以“乡土风情+休闲体验”为定位,将老旧闲置农房改造为曼妙花园、珍珠白度假庄园、紫轩明舍等项目,保留乡村建筑肌理与田园景观,植入民宿、研学、文创、打卡等功能,成为市民近郊休闲热门目的地。

原金属回收公司闲置多年,该区引入投

资方将其改造为“熊猫不慢音乐体育公园”,整合运动、休闲、商业功能,打造了集运动健身、青年社交、潮流消费于一体的城市活力空间。

“通过‘点式突破+片区联动’,形成全域联动布局,让不同类型的闲置资源形成互补,构建覆盖全龄段、全时段的文旅消费网络。”荷塘区文化旅游体育局负责人说。

农文旅环线全长近35公里,串联28家农文旅企业

衡阳石鼓区 四季有水果 花式不重样

湖南日报8月17日讯(全媒体记者 唐曦 通讯员 陈毅)初秋时节,衡阳市石鼓区农文旅环线上的河山行果园,饱满多汁的紫色葡萄缀满枝头。游客们三五成群,手提果篮穿梭在枝叶间。

今年初,石鼓区明确“五区一园一线”发展思路,其中“一线”即都市生态农业文化旅游环线,是石鼓区农文旅融合的创新举措,也是区域经济新的增长点。

连接境内的北二环、蒸阳北路、107国道等城市主干道,贯通该都市农业集中区角山镇和黄沙湾街道,串联农文旅企业28家。“夏秋季节是水果采摘最好的时节,环线沿途‘采摘经济’尤为火热,一路超甜。”石鼓区农文旅环线服务小组办公室主任曾利荣告诉记者,从衡阳市区出发半小时可达环线乡村景点,南岳高速、衡邵高速更让石鼓农文旅融入大湘南旅游圈。

环线上“采摘”好戏连台。蓝美乡依园的蓝莓、万佳生态农园的冬枣、兆祥四季果园的

李子、远翔农庄的黄桃,一地一品,四季有果。环线还串联了蓝美乡依园、望夫湖、山水莲花、青月山庄等文旅项目,垂钓露营、亲子团建、假日赏花、特色民宿,花式休闲引人入胜。

为了精准支持服务环线企业发展,石鼓区成立了环线服务小组,建立企业需求收集、交办、督办、反馈闭环处理机制,清单化、闭环式解决企业诉求。目前,已促成衡阳农商银行与28家农企签约授信3500万元,解决企业资金难题,并积极与衡阳市公交公司衔接,拟确定3条公交

线路延伸以及旅游环线公交线路方案。

上半年,石鼓区依托农文旅环线,带动文旅累计收入26.35亿元,同比增长13.21%,吸引游客270.41万人次,同比增长15.15%。



截至7月底累计发放创业担保贷款2.09亿元,同比增长40%

湖南日报8月17日讯(全媒体记者 邓玉娟 通讯员 郑德慧子 魏文)记者从湘潭市人社局获悉,今年以来,该市通过“创业担保贷款三扩二降行动”,创新政策,破解融资难题,创业金融服务实现质效双升。截至7月底,累计发放创业担保贷款2.09亿元,发放量同比增长40%,落实财政贴息367万余元;扶持创业者391名,带动就业3760人。

“三扩”指扩大合作银行范围,扩充担保渠道、扩展服务对象,将合作金融机构从4家增至8家,开发推出“产业贷”“大学生创业贷”等专项产品,重点支持初创企业、小微企业、返乡农民工及高校毕业生等贷款困难群体。“二降”指降低贷款成本、降低担保风险,压缩贷款办理时限和落实财政贴息降低贷款成本,建立“金银担”风险分担机制和提供低费率担保降低担保风险。通过推行“一站式”服务,个人创业担保贷款办理时限从7天缩短至1天。

针对科技型小微企业、乡村振兴项目及吸纳就业能力强的企业,湘潭市打造“线上云课堂+线下直通车”政策宣导模式,配套开展“贷你来创业”“送贷上门”专项服务,为79家小微企业建立专属档案库,实施定制化服务。将大学生等重点群体纳入“信用+担保”服务渠道,目前已扶持46名大学生创业,提供创业贷款2193万元,带动640名大学生就业。

据了解,湘潭市将扩大“送贷上门”服务覆盖面,力争全年发放量突破3.3亿元,持续为创业沃土注入金融“活水”。

破解出行难 守护生态美 激活文化魂

古丈洞溪振兴“三重奏”

湖南日报全媒体记者 杨元崇 通讯员 向哲锐

初秋清晨,湘西土家族苗族自治州古丈县岩头寨镇洞溪村至枳树村的联网公路建设正酣。村民期盼已久的两条合计6公里的“连心路”贯通在即,将彻底解决两地3000多名村民的出行难题。

修路:村民“让地”暖人心

“猕猴桃运输时间从1小时缩至5分钟,运输成本直降三成。”村民张金权望着即将完工的道路喜不自胜。这两条宽4.5米的公路串联起沿线4000多亩高山油茶、提督贡米、猕猴桃等特色产业基地,预计带动周边村寨年增收超500万元。

修路过程中,村民们展现出令人动容的奉献精神:老支书覃洋洋让出菜地500多平方米,覃祖恒捐出林地1400多平方米,张书发贡献茶园900多平方米,三户人家都选择了“零补偿”。在党员干部带动下,村民们纷纷主动退让屋前院坝和菜地,为修路创造条件。

随着村庄人居环境持续提升,洞溪村掀起返乡创业潮——特色种养、苗绣工坊、生态农家乐和古法酿酒等业态蓬勃兴起。

兴产业:贡米飘香引客来

洞溪村是清朝贵州提督马承宗的家乡,据《古丈坪厅志》载,光绪五年,马承宗返乡推广麻粘红米,进贡光绪帝获“提督贡米”赐名。村内古民居、古树、古梯田、溪流等,正演绎着“古寨新生”的故事。

2021年,在外打拼24年的马海龙返乡担任村支书,带领村民复种有着140多年历史的“提督贡米”,通过生态种植和电商销售,贡米价格达到普通大米的3倍。

村里还将500亩梯田打造成农耕文化体验基地。每到周末或暑假,前来研学的家庭和高校师生络绎不绝,带动乡村旅游蓬勃发展。

如今,洞溪村已成为远近闻名的旅游目的地,“洞溪八景”吸引游客纷至沓来,带动周边村民每户年均增收2万元。

护文化:古村焕发新生机

在村口400年古樟树下,马海龙讲述着提督“禁伐”令的故事,“梯田之上至山顶树木禁伐,砍树者杀猪谢罪,宴请全村。”这道铁律让村里森林覆盖率始终保持在80%以上。

近年来,村里累计投入300万元用于传统村落保护:修缮42栋明清古宅,安装百余盏太阳能路灯,改造无害化卫生厕所,打造古树群微景观。

96岁的石朝英老人婉拒7个子女进城养老邀请:“这里空气清新,水是真的甜。”村民宋开翠则对24小时不间断的自来水赞不绝口。

曲调婉转的侗言腔在古巷回荡,非遗代表性传承人李春桃悉心指导徒弟练习唱腔技艺,“这门艺术现在可是咱们村的‘金字招牌’。”她自豪地说。去年,创新编排的《侗言腔·辣妹子》在永州“金洞村K”大赛中摘得“最佳人气奖”。

小山村的“纳凉晚会”

文/图 阳红光

8月15日晚7时30分许,平江县福寿山镇北山村,美妙的音乐准时从妹宜商店前坪响起,村民们早已三三两两聚拢来,开始享受凉爽、热闹的“纳凉晚会”。

北山村与大和村接壤处,因北福溪流过,夏夜凉风习习特别凉爽。上世纪70年代,两村在溪上架起一座桥梁,溪口两边和桥上便成了当地村民纳凉的去处。

2020年7月,北山村爱好文艺的退休教师刘武健、村民赖柏材邀约当地的文艺爱好者许孟玲等20余人,组成“同乐乐队”。乐队里有多种乐器手,还有歌手、舞者。他们白天劳作,晚上排演。一到夏天,几乎每天晚上7时30分到9时,都聚在溪口一边纳凉,一边自娱自乐。他们悦耳的歌声、乐器声,吸引了众多村民前来。乐队的排演,成为了村民的专场“文艺晚会”。乐队2021年夺得平江县首届农民歌手、乐队演唱类金奖,还登上了平江县的春晚舞台。

近年来,夏夜前来纳凉看“晚会”的人越来越多,一般每晚都在100人以上,最多时达500余人。不仅有周边安定、三市、加义、献冲等附近乡镇的村民,还吸引了在福寿山民宿消暑的游客。他们中的文艺爱好者也纷纷参与表演,气氛热烈。表演场地紧挨一段村道,尽管偏僻过往车辆很少,为保障安全,老党员刘杰和另一位村民作为志愿者,每晚疏导交通,确保安全。

北山村的“纳凉晚会”,不仅给村民带来夏夜清凉,更给当地带来一股文明乡风。

图为8月15日晚,平江县福寿山镇北山村,“同乐乐队”带来丰富多彩的节目,有唱歌、乐器演奏、舞蹈表演等。



让青春在乡村教育中闪光

“孩子们的眼里有光,能照亮他们前行的路,就是我最幸福的事。”说这话时,新邵县雀塘镇寺门前学校的黄琪老师正低头帮学生整理衣角,阳光透过教室的窗户落在她身上,也落在孩子们仰起的脸上。

2017年,刚从师范大学毕业的黄琪,放弃了北京某学校的录用通知,背着简单的行囊来到了距离县城最远的太芝庙镇。初到这里时,眼前的景象比她想象的更简陋:斑驳的教室墙壁、冬天漏风的窗户、还有不少留守儿童……“既来之,则安之,孩子们需要老师。”她在日记本上写下这句话,也把心稳稳地扎在了这片土地上。

2020年,黄琪老师被调到了雀塘镇寺前小学。乡村孩子基础薄弱,她就利用课后时间开起“小灶”。每天放学后,教室里总亮着一盏属于她的灯。其中有个叫小宇的学生,父母常年在外,性格内向不爱说话,黄琪老师发现他喜欢画画,就每天抽10分钟陪他在草稿本上涂画。渐渐地,画里多了“老师和我们一起去放风筝”的场景。

八年里,她错过了不少城市的热闹,却收获了独属于乡村的温暖。“青春不一定非要在霓虹里闪光,把脚步踩在泥土里,陪着孩子们慢慢长大,这光也亮得很踏实。”如今的黄琪,依然是那个会蹲下来和孩子说话的老师。她的青春,早已和乡村的晨读声、孩子们的笑声融为一体,在雀塘镇的山水间,闪着暖而亮的光。(周洋)

金融助力消费

银联建行党建共建激发消费新动能

——“星火燎原”红色研学赋能金融系统业务联动

为推进中国银联湖南分公司党建品牌“星火燎原”学习教育常态化长效化,8月15日,分公司第一党支部与建设银行湖南省分行信用卡业务部党支部携手开展“党建共建”活动,20名党员走进湖南第一师范学院,通过红色研学与业务实践深度融合,以党建“星火”点燃消费金融“燎原之势”。

红色研学铸魂 打造湖湘特色党建品牌

此次活动以现场走访和专题课程为主要内容,旨在进一步锤炼党员党性修养。大家走进青年毛泽东求学旧址,实地感受伟人早期求学与立志的奋斗足迹;在现场教学中,聆听银联与建行党员带来的《实践出真知——跟青年毛泽东学习调查研究》《学报告悟思想 续传统 育新人》等课程。通

过“沉浸式体验+互动式教学”的创新形式,党员们重温“要做人民的先生,先做人民的学生”的校训精神,深刻领悟“实事求是”的思想精髓。

在第八班教室,党员们对对照毛泽东的《讲堂录》反思工作作风;于大礼堂重温《夜校宣言》,思考金融为民的初心使命。尤其现场教学课程中“没有调查就没有发言权”的鲜活案例,促使党员们将调研方法论转化为拓展金融市场的具体行动,真正实现了党性修养与业务能力双提升,为后续建设红色金融示范项目奠定了思想基础。

业务联动升级 撬动消费大数据

“走进现场,比我们天天盯着KPI报表时,更能理解什么叫‘带着问题学’。”

“青年毛泽东创办夜校的拳拳之心让人动容,我们现在在做普惠金融的初心与其何曾相似。”

“‘星火燎原’品牌就是要将红色基因转化为开拓市场的方法论。”

此次活动,党员同志们纷纷表态,要从红色历史中汲取奋进力量,进一步坚定理想信念,有效加强业务联动。

据了解,在“党建共建”的引领下,银联湖南分公司与湖南建行信用卡部深入开展业务合作。截至7月,建行信用卡当年新增银联标准卡卡量13.27万张;双方联动开展66节活动,银联累计投入费用115.6万元,带来特惠交易额2753万元;为进一步促进社会消费,助力国家以旧换新政策落地,建行与银联联动,筹备专项营销资金150万元,累计实现交易额94.95亿元。(黄伟信)

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年8月17日 第2025219期

开奖号码 07 10 15 21 22 24 25 27
35 36 40 43 44 46 50 59
60 61 66 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年8月17日 第2025219期 开奖号码 900

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	984	1040
组选三	1381	346
组选六	0	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年8月17日 第2025094期 开奖号码

红球: 11 13 17 19 23 29 蓝球: 16
下期奖池: 2456203693元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	8	0	7778083
二等奖	000000	196	4	141738
三等奖	000000	1167	40	3000
四等奖	000000	60717	2366	200
五等奖	000000	1180957	44906	10
六等奖	000000	9374101	339020	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开公平公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话: 0731-89735552